
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO DAS MANGABEIRAS 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

CARGO: CONTADOR 

 

1 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 

• A prova consta de 40 (QUARENTA) questões, 
todas de múltipla escolha,  com alternativas "A, 
B, C, D".  

• Você receberá um gabarito cujo formato consta 
50 (cinquenta) questões com alternativas "A, B, 
C, D, E". 

• Desprezar a letra "E" e as questões de 41 a 
50. 

• Para cada questão existe apenas uma 
alternativa correta.  

• A prova terá duração de 180 (Cento e Oitenta) 
minutos. Você será avisado quando restarem 30 
minutos para o final. 

• Tenha em mãos apenas o material necessário 
para a resolução da prova. Não é permitido o uso 
de calculadoras nem o empréstimo de qualquer 
tipo de material. 

• Utilize as partes em branco do "Caderno de 
Questões" como rascunho. 

• ATENÇÃO: só existe 01 (uma) alternativa 
correta. 

• Preencher o quadrado com caneta PRETA ou 
AZUL de ponta grossa. Importante, o 
preenchimento deverá ser feito 
cuidadosamente sem sair do quadrado. 

• Assine o CARTÃO-RESPOSTA no local 
indicado. Sem a assinatura seu cartão é 
invalidado.  

• A apuração do resultado será feita por leitora 
óptica, não havendo processamento manual dos 
cartões, portanto não cometa erros no seu 
gabarito. 

• Anular-se-á, automaticamente, questões que 
contiver no Gabarito, rasuras, duas 
respostas ou em branco. 

• NÃO há outros cartões de resposta para 
substituir os errados, portanto, atenção.  

• Os três últimos candidatos deverão permanecer 
na sala para entrega simultânea do CARTÃO-
RESPOSTA e assinar na folha de ocorrência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOME_____________________________________________________   INSCRIÇÃO Nº _____________ 

AQUI ESTÃO SEUS DADOS 

CADASTRAIS. 

 

VERIFIQUE SE ESTÁ TUDO CERTO. 

NÃO USE, NEM  

ESCREVA NESSA 

PARTE. CASO 

FAÇA, SEU 

GABARITO SERÁ 

INVALIDADO. 

 

 

PREENCHA AS 

RESPOSTAS 

ASSIM. 

 

 

ASSINE SEU 

CARTÃO-RESPOSTA 

AQUI PARA 

VALIDÁ-LO E NÃO 

SER ELIMINADO.  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
01. TEXTO I  

"Os gêneros textuais são formas de 

comunicação escrita ou verbal que possuem 

características específicas e são utilizados para 

diferentes propósitos. São estratégias de linguagem 

que permitem aos indivíduos expressar ideias, 

opiniões e sentimentos de maneira eficaz. Desde 

relatos históricos até obras literárias, os gêneros 

textuais desempenham um papel fundamental na 

construção da nossa cultura e na forma como nos 

relacionamos com o mundo ao nosso redor. Neste 

conteúdo, exploraremos os principais gêneros 

textuais, suas características e funcionalidades, para 

entender melhor como eles moldam nossa 

comunicação e expressão." 

 

TEXTO II 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base nas informações do Texto I e na análise 

detalhada do Texto II, é correto afirmar que a 

tipologia deste último pertence ao gênero: 

a) Científico 

b) Argumentativo 

c) Injuntivo-instrucional 

d) Expositivo 

 

Texto para as questões 2, 3 e 4: 

02. No poema de Carlos Drummond de Andrade, 

no verso 3 identifica-se uma oração: 

a) Absoluta. 

b) Subordinada em relação à anterior. 

c) Coordenada, apresentando uma relação 

semântica de soma com a oração anterior. 

d) Mista, apresentando relações de subordinação e 

de independência sintática com outras orações. 

 

03. No poema, aparecem duas ocorrências da 

palavra QUE. É correto afirmar quanto a elas 

que: 

a) Na 1ª ocorrência é uma conjunção coordenativa 

explicativa e na 2ª, é uma conjunção subordinativa 

integrante. 

b) Na 1ª ocorrência é um pronome relativo e na 2ª, é 

uma conjunção subordinativa integrante. 

c) Nas duas ocorrências elas correspondem a 

elementos remissivos, portanto são classificadas 

como pronomes relativos. 

d) Nas duas ocorrências elas introduzem orações 

subordinadas substantivas, portanto são 

conjunções subordinativas integrantes. 

 

04. Dentre as figuras de linguagem mencionadas 
abaixo, apenas uma é claramente perceptível 
no verso 2 do poema: “O anjo bom matou o 
anjo mau” – Assinale-a: 

a) Paradoxo 

b) Perífrase 

c) Ironia 

d) Apóstrofe 

 

05. Dadas as frases: 

I. A reivindicação aconteceu no mercado municipal 

da cidade. 

II. Deu Ana um belo presente a seu filho. 

III. Revelou o pai a verdade a todos os seus filhos. 
 

As funções sintáticas exercidas pelos termos 

sublinhados são, respectivamente: 

a) Adjunto Adverbial/ Objeto Indireto/ Sujeito. 

b) Adjunto adverbial/ Sujeito/ Objeto Direto. 

c) Adjunto Adnominal/ Objeto Direto/ Sujeito. 

d) Adjunto Adverbial/ Sujeito/ Sujeito. 

 

06. Leia as frases: 

I. Só exijo de você isso: que me apoie nesse meu novo 

projeto. 

II. Todo alimento que é fresco, é mais nutritivo. 

     Resiliência (s.f.)                                                           

Habilidade que uma pessoa desenvolve para resistir, 

lidar e reagir de modo positivo em situações 

adversas.  
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As orações introduzidas pela palavra QUE são, 

respectivamente: 

a) Subordinada Substantiva e Subordinada Adjetiva. 

b) Subordinada Adjetiva e Subordinada Substantiva. 

c) Ambas são Subordinadas Adjetivas. 

d) Coordenada Sindética Explicativa e Subordinada 

Adjetiva. 

 

07. Observe: 

 

No anúncio acima, os termos presentes dentro do 

círculo são ADJETIVOS apresentando o grau: 

a) Comparativo de Superioridade. 

b) Superlativo Relativo de Superioridade. 

c) Superlativo Absoluto Sintético. 

d) Superlativo Absoluto Analítico. 

 

Leia o texto e responda as questões 8, 9 e 10. 

 

O pavão 

Eu considerei a glória de um pavão ostentando 

o esplendor de suas cores; é um luxo imperial. Mas 

andei lendo livros; e descobri que aquelas cores todas 

não existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O 

que há são minúsculas bolhas d'água em que a luz se 

fragmenta, como em um prisma. O pavão é um arco-

íris de plumas. Eu considerei que este é o luxo do 

grande artista, atingir o máximo de matizes com o 

mínimo de elementos. De água e luz ele faz seu 

esplendor; seu grande mistério é a simplicidade. 

Considerei, por fim, que assim é o amor, oh! 

minha amada; de tudo que ele suscita e esplende e 

estremece e delira em mim existem apenas meus 

olhos recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de 

glórias e me faz magnífico. 
Rubem Braga 

08.  Em “Considerei, por fim, que assim é o amor, 

oh! minha amada; de tudo que ele suscita e 

esplende e estremece e delira em mim existem 

apenas meus olhos recebendo a luz de teu 

olhar. Ele me cobre de glórias e me faz 

magnífico.”, os termos destacados são, 

respectivamente: 

a) Conjunção integrante e pronome relativo. 

b) Pronome relativo e conjunção integrante. 

c) Pronome relativo e conjunção consecutiva. 

d) Conjunção integrante e conjunção integrante. 

 

9. No trecho destacado no fragmento “... de tudo 

que ele suscita e esplende e estremece e delira 

em mim existem apenas meus olhos recebendo 

a luz de teu olhar.”, há exemplo de: 

a) Gradação e polissíndeto. 

b) Metonímia e assíndeto. 

c) Aliteração e pleonasmo. 

d) Metáfora e assíndeto. 

 

10. Sobre o trecho “Eu considerei a glória de um 

pavão ostentando o esplendor de suas cores; 

é um luxo imperial. Mas andei lendo livros; e 

descobri que aquelas cores todas não existem 

na pena do pavão. Não há pigmentos.”, é 

correto afirmar que:  

a) Há falha de concordância verbal no último período. 

b) Uso do primeiro ponto e vírgula está inadequado, 

devendo ser substituído por um ponto. 

c) O verbo considerar, no contexto, exige duplo 

complemento: um sem preposição e outro com 

preposição. 

d) A correção gramatical seria mantida ao substituir 

“existem” por “há”, apesar de alterações sintáticas. 

 

RACIOCÍNIO LOGICO 

11. Cinco amigos, Fábio, Gustavo, Henrique, Igor e 
João, estão discutindo suas cores favoritas. 
Eles têm as seguintes preferências: 

1. Fábio não gosta de azul nem de vermelho. 

2. Gustavo gosta de verde. 

3. Henrique não gosta de amarelo. 

4. Igor não gosta de vermelho nem de verde. 
 

  Qual é a cor favorita de João? 

a) Azul   

b) Amarelo   

c) Verde   

d) Vermelho   
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12. Em uma competição de quebra-cabeças, os 

cinco competidores, Lucas, Mariana, Felipe, 

Ana e João, completaram suas tarefas em 

diferentes tempos: 15, 20, 25, 30 e 35 minutos. 

Sabemos que: 

• Lucas terminou antes de Felipe. 

• Mariana terminou após João, mas antes de Ana. 

• Felipe levou mais tempo que Lucas, mas menos 
que Ana. 

Quem completou o quebra-cabeça em 30 

minutos? 

a) João   

b) Mariana   

c) Ana   

d) Felipe   

 

13. O sonho de riqueza leva homens às 

profundezas da terra. Em busca de pedras 

preciosas, garimpeiros brasileiros 

descobriram a que pode ser a maior esmeralda 

do planeta. A esmeralda, encontrada há 12 

anos em Pindobaçu, cerca de 370 quilômetros 

de Salvador, foi parar nos Estados Unidos. E a 

disputa para decidir quem tem direito à pedra 

de R$ 1 bilhão continua até hoje. A pedra 

pesando quase 400 kg era tão grande que os 

garimpeiros que a encontraram não 

conseguiram calcular o valor exato. Sabendo 

que 1 (um) quilate de pedras preciosas, 

equivale a massa de 200 miligramas. Eles 

tinham apenas uma certeza: estavam diante de 

uma fortuna. Ela recebeu o apelido de 

“Esmeralda Bahia”. 
Fonte :https://clickpetroleoegas.com.br › 

 

 Qual é a massa em quilates da Esmeralda Bahia? 

a) 8 . 102 quilates. 

b) 8 . 103 quilates. 

c) 8 . 104 quilates. 

d) 8 . 105 quilates. 

 

14. O perímetro da base de um tanque na forma de 

um paralelepípedo retângulo é 16m, uma de 

suas dimensões é o quádruplo da outra. 

Calcule o volume do tanque em litros, sabendo 

que a sua profundidade é 6m. 

a) 64.540 litros 

b) 64.440 litros 

c) 64.000 litros 

d) 64.400 litros 

15. A afirmação "Se estiver chovendo, eu não 

sairei de casa" é verdadeira. Qual é a negação 

correta dessa afirmação? 

a) Está chovendo e eu não sairei de casa.   

b) Está chovendo e eu sairei de casa.   

c) Não está chovendo e eu sairei de casa.   

d) Não está chovendo e eu não sairei de casa. 

 

INFORMÁTICA 

16. A conexão wireless é um avanço da tecnologia 

que facilita a comunicação entre dispositivos. 

Não é considerada uma conexão wireless: 

a) Wi-Fi 

b) Bluetooth 

c) 5G 

d) Ethernet 

 

17. Assinale o aplicativo que NÃO representa uma 

opção de ferramenta para backup: 

a) One Drive 

b) Dropbox 

c) Kobo 

d) Google Drive 

 

18. Qual é a função das “regras de entrada e saída” 
do Firewall do Windows? 

a) Garantir a permissão de qualquer tipo de tráfego 

com acesso à internet. 

b) Bloquear o acesso de qualquer tipo de tráfego. 

c) Melhorar a qualidade de conexão com a internet. 

d) Controlam o tráfego de rede, permitindo ou 

bloqueando acessos através do Firewall. 

 

19. Qual das seguintes opções NÃO é uma 
configuração de inicialização do sistema 
operacional Windows? 

a) Habilitar o modo seguro. 

b) Habilitar o modo kernel. 

c) Habilitar vídeo de baixa resolução. 

d) Habilitar a depuração. 

 

20. No navegador Microsoft Edge, o “Kit de 
ferramentas de aprendizagem” apresenta em 
seu menu as seguintes ferramentas: 

a) Microsoft 365, Solucionador Matemático, Leitor de 

PDF, Leitor Imersivo, Ler em voz alta. 

b) Solucionador Matemático, Leitor Imersivo, Ler em 
voz alta. 

c) Leitor de PDF, Leitor Imersivo, Ler em voz alta. 
d) Microsoft 365, Leitor de PDF, Leitor Imersivo, Ler 

em voz alta. 

https://clickpetroleoegas.com.br/acabam-de-descobrir-a-maior-esmeralda-do-mundo-que-pesa-400-kg-no-nordeste-brasileiro-e-vale-cerca-de-r-19-bilhao-de-reais/#:~:text=Encontrada%20em%202001%20em%20uma,conseguiram%20estimar%20seu%20valor%20exato.
https://clickpetroleoegas.com.br/acabam-de-descobrir-a-maior-esmeralda-do-mundo-que-pesa-400-kg-no-nordeste-brasileiro-e-vale-cerca-de-r-19-bilhao-de-reais/#:~:text=Encontrada%20em%202001%20em%20uma,conseguiram%20estimar%20seu%20valor%20exato.
https://clickpetroleoegas.com.br/acabam-de-descobrir-a-maior-esmeralda-do-mundo-que-pesa-400-kg-no-nordeste-brasileiro-e-vale-cerca-de-r-19-bilhao-de-reais/#:~:text=Encontrada%20em%202001%20em%20uma,conseguiram%20estimar%20seu%20valor%20exato.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
21. Sobre a LDB (Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional), assinale a alternativa 
CORRETA: 

a) A LDB estabelece a educação como direito público 
subjetivo, mas não garante a gratuidade da 
educação básica. 

b) A LDB determina que o ensino religioso seja 
obrigatório em todas as escolas públicas e 
privadas. 

c) A LDB prevê a gestão democrática do ensino 
público, com a participação de professores, alunos 
e comunidade escolar nos processos decisórios. 

d) A LDB deixa a critério de cada município, 
estabelecer as diretrizes para a educação 
especial, deixando essa questão a critério de cada 
município. 
 

22. Qual das alternativas abaixo melhor define o 
conceito de patrimônio público? 

a) Conjunto de bens móveis e imóveis pertencentes 
ao Estado, utilizados exclusivamente para fins 
administrativos.  

b) Todos os bens e direitos que pertencem a pessoas 
jurídicas de direito privado, mas que são utilizados 
para fins públicos.  

c) Conjunto de bens, direitos e valores pertencentes 
aos cidadãos, que possuem uma carga histórica, 
econômica ou sentimental para a coletividade.  

d) Bens materiais e imateriais que pertencem ao 
Estado, utilizados para atender a seus próprios 
objetivos ou para servir à produção de utilidades 
indispensáveis às necessidades coletivas. 
 

23. Qual das alternativas a seguir NÃO representa 
um dos principais objetivos do FUNDEB? 

a) Valorizar os profissionais da educação básica.  
b) Melhorar a qualidade da educação básica.  
c) Reduzir as desigualdades educacionais entre os 

municípios.  
d) Financiar exclusivamente a construção de novas 

escolas. 
 

24.  Ainda sobre a aplicação dos recursos do 
FUNDEB, assinale a alternativa correta: 

a) Os recursos do FUNDEB podem ser utilizados 
para qualquer finalidade, desde que sejam 
destinados à educação.  

b) A aplicação dos recursos do FUNDEB é livre, sem 
a necessidade de planejamento e 
acompanhamento.  

c) Os recursos do FUNDEB devem ser aplicados de 
acordo com o Plano Municipal de Educação 
(PME).  

d) A União é a principal responsável pela aplicação 
dos recursos do FUNDEB nos municípios. 

25. Quais demonstrativos fiscais têm como 
principais atribuições: 

I.Apresentar uma análise qualitativa dos riscos que 
podem comprometer a execução das metas fiscais 
e a sustentabilidade da dívida pública. 

II.A identificação de contingências fiscais, como 
processos judiciais que podem gerar passivos. 
 

a) I - Anexo de Metas Fiscais e II Relatório Resumido 
de Execução Orçamentária. 

b) I - Anexo de Riscos Fiscais e II - Relatório 
Resumido de Execução Orçamentária  

c) I - Anexo de Riscos Fiscais  e II – Anexo de Riscos 
Fiscais. 

d) I - Relatório de Gestão Fiscal e II – Relatório de 
Gestão Fiscal. 
 

26. Qual das alternativas abaixo NÃO é 
considerada uma variação ativa: 

a) Aumento de créditos adicionais.  
b) Ingresso de recursos provenientes de operações 

de crédito.  
c) Pagamento de despesas de exercícios anteriores.  
d) Recebimento de receitas orçamentárias. 

 
27.  Em relação ao Plano Nacional de Educação 

(PNE), qual das alternativas a seguir está 
INCORRETA? 

a) O PNE estabelece metas e estratégias para a 
melhoria da qualidade da educação brasileira em 
um período de 10 anos.  

b) A avaliação do PNE é realizada por um comitê 
independente, sem a participação do Ministério da 
Educação.  

c) O PNE aborda temas como educação infantil, 
ensino fundamental, ensino médio, educação 
superior e educação profissional e tecnológica.  

d) O PNE prevê a valorização dos profissionais da 
educação, com a garantia de condições dignas de 
trabalho e carreira. 
 

28. Qual a principal implicação da Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF) sobre a dívida 
pública brasileira? 

a) A LRF proibiu completamente a emissão de novas 
dívidas por parte dos entes federativos. 

b) A LRF estabeleceu limites rígidos para o 
crescimento da dívida, visando garantir a 
sustentabilidade das contas públicas. 

c) A LRF flexibilizou as regras para a contratação de 
dívidas, permitindo maior autonomia aos gestores 
públicos. 

d) A LRF transferiu a responsabilidade pela gestão 
da dívida pública para o Banco Central. 
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29. O Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação (FNDE) é responsável por: 

a) Executar políticas públicas de educação, como a 
construção de escolas e a aquisição de 
equipamentos.  

b) Financiar exclusivamente a educação superior, 
através de programas como o ProUni e o Fies.  

c) Gerenciar os recursos financeiros destinados à 
educação, mas não possui autonomia para definir 
as prioridades de investimento, deixando à cargo 
do diretor escolar. 

d) Avaliar a qualidade do ensino nas escolas públicas 
e privadas através de pontuações pré-
estabelecidas pelo MEC. 
 

30. Marque a alternativa que traz a principal 
característica do Programa Dinheiro Direto na 
Escola (PDDE): 

a) Centralizar os recursos financeiros nas mãos do 
Ministério da Educação, evitando desvios de 
verba.  

b) Priorizar as escolas localizadas em áreas urbanas, 
com maior infraestrutura.  

c) Destinar os recursos exclusivamente para a 
compra de materiais pedagógicos. 

d) Transferir recursos financeiros diretamente para 
as escolas, aumentando a autonomia para a 
gestão dos recursos.  
 

31. Leia as afirmativas abaixo e marque a opção 
correta: 

I. As variações patrimoniais quantitativas alteram o 
valor dos elementos patrimoniais, seja por 
aumento ou diminuição. 

II. O pagamento de despesas de exercícios anteriores 
diminui o passivo, não sendo considerado uma 
variação ativa. 

III. Créditos adicionais suplementares são destinados 
a atender despesas para as quais a dotação 
orçamentária se mostrou insuficiente. 

IV. A análise das demonstrações contábeis serve para 
diversos fins, incluindo a tomada de decisões e 
o controle social. 

V. A classificação dos créditos adicionais é 
fundamental para diversos aspectos da gestão 
pública. 

a) Apenas as afirmativas II, IV e V estão corretas; 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas; 
c) Todas as afirmativas estão incorretas; 
d) Todas as afirmativas estão corretas 

 
32. A classificação dos créditos adicionais é 

importante porque: 
a) Permite identificar a origem dos recursos utilizados 

para financiar as despesas.  

b) Facilita a comparação entre os exercícios 
financeiros.  

c) Auxilia no controle das despesas e na avaliação da 
execução orçamentária.  

d) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 

33. Sobre as variações patrimoniais, assinale a 
alternativa CORRETA: 

a) As variações patrimoniais aumentativas são 
exclusivamente provenientes de receitas 
orçamentárias.  

b) As variações patrimoniais diminutivas sempre 
indicam um prejuízo líquido no exercício.  

c) As variações patrimoniais qualitativas alteram a 
natureza dos elementos patrimoniais.  

d) As variações patrimoniais quantitativas alteram o 
valor dos elementos patrimoniais. 
 

34. Qual dos demonstrativos a seguir apresenta 
um panorama completo da execução 
orçamentária, incluindo informações sobre 
receitas, despesas, resultados e outros 
indicadores relevantes? 

a) Anexo de Riscos Fiscais  
b) Anexo de Metas Fiscais  
c) Relatório Resumido de Execução Orçamentária  
d) Relatório de Gestão Fiscal 

 
35. Qual dos seguintes elementos NÃO faz parte 

do patrimônio público? 
a) Edifícios públicos (escolas, hospitais, etc.)  
b) Bens particulares de servidores públicos 
c) Obras de arte em museus públicos  
d) Terrenos e imóveis utilizados para a prestação de 

serviços públicos. 
 

36. A respeito dos créditos adicionais, coloque V 
para as afirmativas verdadeira e F para as 
afirmativas falsas e marque a sequência 
correta 

I.  ( ) Créditos adicionais suplementares são 
destinados a atender despesas para as quais 
não haja dotação orçamentária.  

II.  (   ) Créditos adicionais especiais são destinados a 
atender despesas decorrentes de situações 
excepcionais ou imprevistas.  

III.  (   )A abertura de créditos adicionais depende de 
prévia autorização legislativa.  

IV.  ( ) Créditos adicionais extraordinários são 
destinados a atender despesas urgentes e 
imprevistas, como em caso de calamidade 
pública. 

a) F, V, V, V 
b) F, V, V, F 
c) F, F, V, V 
d) V, F, F, V 
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37. Sobre o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), qual das alternativas 
abaixo NÃO representa um subsistema 
contábil do setor público, conforme 
preconizado pelo MCASP? 

a) Subsistema de Gestão de Pessoas. 
b) Subsistema de Acompanhamento da Execução 

Orçamentária.  
c) Subsistema de Controle Patrimonial.  
d) Subsistema de Custos.  

 
38. Qual a principal função do Plano de Contas 

Aplicado ao Setor Público (PCASP)? 
a) Estabelecer as normas gerais de contabilidade 

para o setor público.  
b) Definir a estrutura contábil e o conjunto de contas 

a serem utilizadas pelas entidades do setor 
público.  

c) Estabelecer os critérios para a avaliação dos 
ativos.  

d) Definir os procedimentos para a elaboração das 
demonstrações contábeis. 
 

39. Marque a alternativa que melhor diferencia a 
relação entre o patrimônio público e o 
patrimônio privado? 

a) O patrimônio público pertence ao Estado, 
enquanto o patrimônio privado pertence a 
particulares.  

b) O patrimônio público tem como finalidade a 
satisfação dos interesses individuais, enquanto o 
patrimônio privado visa o interesse coletivo.  

c) O patrimônio público é imune a qualquer tipo de 
ônus, enquanto o patrimônio privado pode ser 
onerado por dívidas.  

d) O patrimônio público é inalienável, enquanto o 
patrimônio privado pode ser livremente alienado. 
 

40. Qual das afirmativas abaixo apresenta uma 
implicação do aumento da dívida pública? 

I. Maior dificuldade em obter novos financiamentos. 
II. Redução dos investimentos públicos em áreas 

sociais. 
III. Aumento da carga tributária para honrar os 

compromissos da dívida. 
IV. Fortalecimento da moeda nacional. 
 
a) Todas as afirmativas implicam no aumento da 

dívida pública. 
b) Apenas as alternativas II e IV não implicam no 

aumento da dívida pública 
c) Apenas a afirmativa IV não implica no aumento da 

dívida pública 
d) Nenhuma das afirmativas implicam no aumento da 

dívida pública. 


